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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN
VAN DE REGERING

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 51, nrs. 2 en
3)

MINISTER VAN DE NEDERLANDSE GE-
MEENSCHAP

Vraag nr. 55
van 20 december 1979
van de heer J. SOMERS

Huizen «Koning  van Engeland» en «Gulden Hoejìj-
zer» in de Sint-Katelijnestraat te Mechelen - Be-
scherming

In haar antwoord op een parlementaire vraag dd. 22
juli 1977 heeft de Minister van de Nederlandse Ge-
meenschap destijds verklaard dat door de Rijksdienst
voor Monumenten en Landschappen bij de stad Me-
chelen een onderzoek werd ingesteld betreffende de
bescherming van het straatbeeld van de Sint-Katelij-
nestraat, en de klassering van de huizen «Koning van
Engeland» en «Gulden Hoefijzer» in deze straat.
Kan de geachte Minister mij dienaangaande meede-
len :

1. welk het resultaat was van dit onderzoek ;
2. of deze beide panden inmiddels beschermd wer-

den ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat de door hem bedoelde huizen in-
middels beschermd zijn bij K B dd. 13.12.1977.

Vraag nr. 58
van 28 december 1979
van de heer A. BOURGEOIS

Zuidnederlandse letteren - Promotie in het buìten-
land

Het bevorderen van de bekendmaking en de ver-
spreiding van onze Zuidnederlandse letterkunde in
het buitenland dient een van de zorgen te zijn van ons
beleid op cultureel vlak.
Dit alles kan gebeuren door het verhogen van het
aantal in het buitenland verspreide werken, de ver-
koopspromotie ervan in vreemde landen, de vertaling
van meer werken van eigen auteurs.
Gaarne vernam ik van de geachte Minister over dit
alles de volgende nadere gegevens en inlichtingen.

1. Welke kredieten waren beschikbaar op de begro-
ting van Nederlandse Cultuur ter bevordering van
de verspreiding, promotie en vertaling van
Vlaamse auteurs voor de jaren 1975,1976,1977  en
1978. Hoeveel werden er daarvan uitgegeven ?

2. Stellen ook andere departementen kredieten ter
beschikking voor gelijkaardige initiatieven ?
Welke departementen en voor welke bedragen ?

3. Welke initiatieven werden in dit kader door het
departement genomen o.m. in verband met ver-
spreiding, aanmoediging van vertalingen e.a. en in
welke landen vooral ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
het volgende mede te delen :

1.

2.

3.

B.

Kredieten ter beschikking van de verspreiding,
promotie en vertaling van Vlaamse auteurs :
a. Aankopen betreffende de verspreiding van

Nederlandstalige Belgische Letteren S. 33 ar-
tikel 12.65.
1975 1.700.000
1976 1.500.000
1977 1.600.000
1978 1.600.000

b. Toelagen betreffende de verspreiding van Ne-
derlandstalige Belgische Letteren S. 33 artikel
33.57.
1975 500.000
1976 500.000
1977 5OO.ooo
1978 500.000

c. Belgische Nederlandse Stichting
Vertalingen Noord en Zuid Letterkundig werk
te Amsterdam. S. 33 artikel 34.01 (bijdragen 1/3
in de financiering van dit organisme).
1975 1.200.000
1976 2.400.000
1977 2.700.000
1978 2.800.000
Onrechtstreeks leveren natuurlijk ook de lec-
toraten Nederlands in het buitenland een bij-
drage tot de spreiding en bekendmaking van
onze literatuur.

Al de beschikbare kredieten werden tijdens de
genoemde dienstjaren volledig opgebruikt.

Het is mij niet bekend of bijvoorbeeld de culturele
diensten van Buitenlandse Zaken eveneens over
kredieten beschikken i.v.m. de bekendmaking en
verspreiding van zowel de Vlaamse als de Franse
literatuur in het buitenland.

De opgave per jaar van de realisaties waarvan de
gelden, ingeschreven onder art. 12.65 en 33.57
vermeld, werden besteed, worden gezien de om-
vang van de gegevens, rechtstreeks aan het
geachte lid overgemaakt.

Vragen waarop werd geantwoord na het verstrij-
ken van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 51,
nr. 4)

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 17
(B.Z. 1979)
van 4 oktober 1979
van de heer W. KUIJPERS

Luchthaven Zaventem - Benaming in het buìten-
land
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In de luchthaven van Kopenhagen bemerkten we hoe
onze luchthaven Zaventem eentalig-Frans als
Bruxelles werd, aangeduid op de bestemmingsbor-
den. Andere bestemmingen werden in hun oorspron-
kelijke taal of tweetalig met hun Deense vertaling
weergegeven.
Het hoeft geen bewijs dat deze feiten in het buiten-
land mede een verkeerd beeld van deze staat op-
roepen.
Mogen we van de Minister vernemen welke maatre-
gelen hij dienaangaande voor elke staat zal treffen ?

Antwoord

De aankondigingen van bestemmingen op lucht-
havens hebben een internationaal en commercieel
karakter en gebeuren door de plaatselijke luchthave-
nautoriteit , veelal een organisme met semi-publiek
statuut en onder haar verantwoordelijkheid.
Naar de vorm zijn deze aankondigingen in de regel
gebaseerd op normen, zoals deze neergelegd in het
AIRIMP-handboek van IATA, een niet-goeveme-
mentele internationale organisatie van vervoerders.
SABENA spant zich in om waar mogelijk voortaan
aanduidingen in beide landstalen te doen gebruiken.

M I N I S T E R  V A N  D E  N E D E R L A N D S E  G E -
MEENSCHAP

Vraag nr. 92
(B.Z. 1979)
van 4 oktober 1979
van de heer W. SEEUWS

Sociaal-cultureel vormingswerk - Wedden van edu-
catieve en administratieve personeelsleden

Op basis van de decreten van 4 mei 1975 (sociaal-
cultureel vormingswerk in verenigingsverband) en
van 3 maart 1978 (sociaal-cultureel vormingswerk in
instellingen) subsidieert het rijk o.a. de wedden uit-
betaald aan zowel educatieve als administratieve
personeelsleden.
Uit de mij bekende gegevens werden bij de eerste
toepassing van het eerstgenoemd decreet in 1976 alle
in dienst zijnde educatieve krachten voor subsi-
diëring in aanmerking genomen, bij wijze van over-
gang en als verworven recht. Ondertussen werden
bijkomende wedden van educatieve én van admini-
stratieve wedden in aanmerking genomen, met de
daaraan verbonden basis- en werkingstoelagen.
Ten einde een duidelijk inzicht te krijgen in de evolu-
tie, vernam ik graag van de geachte Minister :

1. het aantal wedden van educatieve personeelsle-
den per erkende organisatie (opgesplitst naar lan-
delijk en naar streekniveau) die gesubsidieerd
werden, met opgave van de «boventallige» per
organisatie,
a. bij toepassing van het decreet van 4 juli 1975 in

1976, 1977 en 1978 ;
b. bij toepassing van het decreet van 3 maart 1978

in 1978 ;

2. het aantal wedden en administratieve per-
soneelsleden per erkende organis.atie (opgesplitst
naar landelijk en streekniveau) dat gesubsidieerd
werd bij toepassing van de decreten van 4 juli 1975 en
3 maart 1978 ;
3. het aantal afdelingen of groepen per erkende so-
ciaal-culturele vereniging die in aanmerking komen
voor de berekening van het aantal gesubsidieerde
personeelsleden op basis van het decreet van 4 juli
1975 ;
4. subsidiair zou ik graag vernemen of de in 1976
aanvaarde boventalige educatieve personeelsleden
als een verworven recht mogen beschouwd worden
en de verenigingen bij ontslag van één van hun per-
soneelsleden weer een gesubsidieerde kracht mogen
aanwerven, dan wel of het om een «uitdovend» ver-
worven recht gaat.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat gezien de omvang van de gevraagde
inlichtingen aangaande het sociaal-cultureel vor-
mingswerk, deze rechtstreeks aan hem zullen toege-
zonden worden.

Vraag nr. 4
van 18  oktober 1979
van de heer W. CLAEYS

Musea - Subsidiëring

Graag zouden wij
gende vernemen.

van de geachte Minister het vol-

1.

2.

Naam, ligging en bijzondere kenmerken van de
door uw departement alleen beheerde musea.
Voor elk daarvan wensen wij het bedrag te veme-
men van de in 1978 toegekende kredieten, het
aantal tewerkgestelde personeelsleden en het
aantal bezoekers in voornoemd jaar.
Naam, ligging en bijzondere kenmerken van de
door uw departement gesubsidieerde musea in het
Vlaamse en Brusselse gewest en de toegekende
toelagen in 1978 (gewone en buitengewone).

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
het volgende mede te delen :
voor wat betreft punt één van zijn vraag zijn dit

1. Staatsdomein Gaasbeek
Krediet 1978 : 66.200.000,-  F 
Aantal bezoekers 1978 : 80.000
Aantal tewerkgestelde personeelsleden 1978 : 11

2. Koninklijk Museum voor Schone Kunsten
Plaatsnijdersstraat 2
2000 Antwerpen
Krediet 1978 : 58.890.000,-  F
Aantal bezoekers 1978 : 84.215
Aantal tewerkgestelde personeelsleden 1978 : 62

Gezien de omvang van de gegevens aangaande het
tweede gedeelte van zijn vraag, zullen deze recht-
streeks aan het geacht lid toegezonden worden.
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Vraag nr. 16
van 16 november 1979
van de heer E. FLAMANT

Erkende toneelgezelschappen - Subsidiëring

Het decreet van 13 juni 1975 (BS van 4 september
1975) houdende de subsidieregeling voor de Neder-
landstalige toneelkunst bepaalt in artikel 6 dat de
erkende toneelgezelschappen pas hun definitieve
subsidies kunnen krijgen, nadat een beëdigd ac-
countant een boekhoudkundig rapport heeft opge-
steld over de exploitatierekening van het gezelschap.
Zou het mogelijk zijn aan de hand van deze rapporten
voor de speelseizoenen 1975-1976, 1976-1977, 1977-
1978 en 1978- 1979 de volgende vier gegevens te krij-
gen uit de exploitatierekening van elk door het rijk
(Nederlandse Cultuur) gesubsidieerd toneelgezel-
schap :
1. rubriek A,I - totaal van de werkingsont-

vangsten ;
2. rubriek B,I - totaal van de uitgaven voor bezol-

digingen ;
3. rubriek B,II,l - totaal van de algemene wer-

kingsuitgaven ;
4. rubriek B,II,2  - totaal van de artistieke wer-

kingsuitgaven.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat de gevraagde inlichtingen, gezien
de omvang, rechtstreeks aan hem zullen toegezonden
worden.

Vraag nr. 17
van 16 november 1979
van de heer A. DE BEUL

Culturele infrastructuur afiangende  van het rijk -
Beheer

Artikelen 8 en 9 van het decreet van 28 januari 1974
betreffende het Cultuurpact, regelen de deelneming
aan het bestuur en het beheer van culturele instel-
lingen .
In dit verband wens ik van de geachte Minister te
vernemen welke vorm van beheer of bestuur wordt
toegepast voor de volgende culturele infrastructuren
afhangende van het rijk :
1. Vormings- en Conferentieoord te Steenok-

kerzeel ;
2. Vormingscentrum voor de Jeugd te Dworp ;
3. Internationaal Cultureel Centrum te Antwerpen ;
4. Domein voor de Jeugd «Hoge Rielen» te Kas-

terlee-Tielen.
Graag vernam ik tevens luidens welke koninklijke of
ministeriële besluiten deze instellingen werden opge-
richt alsook de samenstelling van de beheers-, be-
stuurs- en/of adviesorganen ervan.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
het volgende mede te delen :

1.

2.

3.

4 .

Voor het Vormings- en Conferentieoord te Steen-
okkerzeel werd geen oprichtingsbesluit genomen.
Verder zijn er geen beheers-, bestuurs- of advie-
sorganen voor handen. Het centrum heeft geen
eigen programmatie en wordt beheerd door het
departement.
Hiertoe werd bij koninklijk besluit een kader
voorzien.
Vormingscentrum voor de jeugd te Dworp.
Dit centrum is een rijksinstelling dat op 27 oktober
1971 geopend werd. Het organiek kader werd bij
KB van 20.8.1971 vastgesteld. Het centrum is dus
onderworpen aan alle regels die op rijksinstel-
lingen toepasselijk zijn.
Het Internationaal Cultureel  Centrum te Ant-
werpen werd bij koninklijk besluit van 28 januari
1970 opgericht als buiteninrichting van het depar-
tement.
Bij het ICC Antwerpen behoort een be-
stuurscommissie.
Jeugdcentrum «Hoge Rielen» te Kasterlee-Lich-
taart.
Met dit jeugdcentrum wordt bedoeld het voorma-
lig militair domein BAD-3, groot 254 ha., dat op 18
juni 1975 overgedragen werd aan het Ministerie
van Nationale Opvoeding en Nederlandse Cultuur
met het doel er een jeugdcentrum op te richten.
Op 18 november 1975 bracht de commissie voor
Advies inzake Nederlandstalige Culturele Centra
hierover eenparig gunstig advies uit.
Op 17 februari 1977 werd een overeenkomst ge-
sloten tussen de Minister van Nederlandse Cul-
tuur en Vlaamse aangelegenheden en de V.Z.W.
«Algemene Diensten voor Jeugdtoerisme»  be-
treffende de uitbating en het beheer.
Deze overeenkomst steunt op het decreet van
28.1.1974 betreffende het cultuurpact, meer be-
paald op art. 9, b.

Vraag nr. 37
van 4 december 1979
van de heer F. WILLOCKX

BLOSO - Sportateliers

Zoals vermeld in de brochure «Dit is TOSS 80 -
Mobiele Scholen - Sportateliers» werden in het ka-
der van een herscholing van werklozen door het
BLOSO een aantal cursussen georganiseerd onder de
naam « Sportateliers».
Eind 1976, begin 1977 zou in dat verband onder meer
een cursus «Ambtenaar in Sport en Recreatie» inge-
richt zijn.
Kan mevrouw de Minister mij inlichten nopens.:

1. de vraag of ook niet-werklozen tot deze cursussen
waarvan sprake, werden toegelaten ;

2. het aantal ingeschrevenen en het aantal geslaag-
den, eventueel ingedeeld in werklozen en niet-
werklozen ; .

3. het aantal afgestudeerden (werklozen en even-
tueel niet-werklozen) aan vermelde cursus die
momenteel een betrekking hebben van stagiair,
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tijdelijk of vastbenoemd sportfunctionaris in een
erkend of niet-erkend sportcentrum.

Antwoord

Tussen 11 oktober 1975 en 4 juni 1977 werden twee
cursussen «Ambtenaar Sport en Recreatie» ingericht
door het BLOSO :
a. een week-endcursus (georganiseerd in Brugge en

in Herentals) met 146 inschrijvingen.
b. een dagcursus, georganiseerd in Brussel in het

kader van de actie TOSS 80-Sportateliers. Voor
deze dagcursus waren er 126 inschrijvingen.

Voor de twee cursussen samen werden 97 diploma’s
uitgereikt.
De dagcursus was in eerste instantie georganiseerd
voor werklozen maar stond ook open voor niet-
werklozen. Het aantal niet-werklozen dat eraan
deelnam was uitermate klein, omdat de dagcursus
samenviel met de diensturen. (Het preciese  aantal
niet-werklozen kan niet meer achterhaald worden).
Van de 126 ingeschrevenen in de dagcursus, behaal-
den er 30 het brevet «Ambtenaar Sport en Recrea-
tie».
Van deze 30 afgestudeerden zijn er 5 werkzaam (of
werkzaam geweest) in erkende gemeentelijke sport-
centra. Minstens 3 anderen hebben via het behaald
diploma, eveneens een werkkring gevonden in de
sportsector. Drie van deze 8 afgestudeerden waren
zeker niet werkloos toen zij zich inschreven voor de
dagcursus.

Vraag nr. 38
van 4 december 1979
van de heer P. DE VLIES

Kapel Hom Sint-Pìeters te Heks (Limburg) - Res-
taura tìe

Voornoemde kapel, gelegen in de deelgemeente
Vechmaal, is een beschermd gebouw waarvan het
dak onlangs werd hersteld. Er wordt mij medege-
deeld dat de zoldering van deze kapel thans instort.
Anderzijds zouden er stichtingen bestaan bestemd
voor het onderhoud van de kapel.
De geachte Minister gelieve mij te laten weten of de
gepaste maatregelen werden genomen of richtlijnen
werden gegeven voor het behoud van deze mer-
kwaardige kapel.

Antwoord

Aan de Rijksdienst werd opdracht gegeven ter
plaatse een onderzoek in te stellen.
Aan het gemeentebestuur, eigenaar van deze kapel,
werden de nodige richtlijnen verstrekt met het oog op
het behoud van deze kapel.

Vraag nr. 40
van 6 december 1979
van mevrouw A. LAHAYE-DUCLOS

TEVEO Oostende - Telexnieuws verzorgd door
BBC 1

I n  v e r b a n d  m e t  h e t  d o o r  d e  teledistribu-
tiemaatschappij TEVEO uit Oostende doorgeseinde
telexnieuws, afkomstig van de Britse zender BBC 1,
werd aan de BRT gevraagd dienaangaande een ak-
koord te bereiken met de geschreven pers.
Mag ik dan ook, via het Bulletin van Vragen en Ant-
woorden, van de geachte Minister vernemen :

1. of deze besprekingen reeds hebben plaatsgehad en
tot welk resultaat zij hebben geleid ;

2. hoever het staat met de voorbereiding van de
proefuitzendingen met Teletext, waartoe de BRT
zou wensen over te gaan ?

Antwoord

De BRT onderhandelt momenteel met een afvaardi-
ging van de dagbladuitgevers over het gebruik van
teletekst.
De BRT heeft apparatuur besteld om in de loop van
1980 te starten met proefuitzendingen die er in eerste
instantie op gericht zijn de mogelijkheden van tele-
tekst uit te testen.

Vraag nr. 42
van 11 december 1979
van de heer A. LARIDON

BLOSO - Propagandatoelagen

Mag ik van de geachte Minister vernemen welk bud-
get BLOSO in 1977, 1978 en 1979 besteedt of be-
steedde aan «propaganda-toelagen» , wie hiervan ge-
profiteerd heeft, voor welk bedrag en op welke basis
die berekening of toekenning geschiedde ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
propagandatoelagen worden toegekend in toepassing
van het KB van 28 april 1965 lastens het Nationaal
Sportfonds.
De daartoe voorziene begrotingskredieten bedroegen
respectievelijk voor 1977, 1978 en 1979, 12.000.000,-
F, 33.500.000,-  F en 33.500.000,-  F.
De propagandatoelagen werden toegekend voor
sportmanifestaties in het Vlaamse land en te Brussel-
Hoofdstad, georganiseerd door de bonden of de clubs
en voor deelneming van de clubs aan buitenlandse
wedstrijden.
De toekenning van de propagandatoelagen geschiedt
steeds op basis van een waarde-oordeel dat steunt op
verschillende factoren :
- het belang van de wedstrijd ;
- de waarde van de ploeg ;
- de afstand van de plaats waar de manifestatie

plaatsgrijpt ;
- de al of niet goede werking van de bond ;
- de inzet van de atleten, enz.
Wegens de omvang van het overzicht van de uitbe-
taalde (1977-  1978) of voorziene (1979) toelagen, zal
dit rechtstreeks aan het geachte lid toegezonden
worden.
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Vraag nr. 46
van 12 december 1979
van de heer C. VAN ELSEN

Sportfunctìonarìssen - Subsidiëring

Zou de geachte Minister me willen mededelen welke
gemeenten in 1979 gesubsidieerd werden voor
sportfunctionarissen en welk bedrag aan iedere ge-
meente werd toegekend.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid een overzicht te geven
van de weddetoelagen 1979 voor sportfunctionaris-
sen.
Dit overzicht zal, gezien de omvang rechtstreeks aan
het geachte lid toegezonden worden.

‘Momenteel zijn nog drie toelagedossiers in behan-
deling, nl. Oostende (2de sportfunctionaris), Harel-
beke en Oostkamp waarvoor respectievelijk
155.425,-  F, 180.477,-  F en 304.633,-  F toelagen wor-
den voorzien.

Vraag nr. 47
van 12 december 1979
van de heer W. KUIJPERS

Voormalig wezen- en gasthuis te Tienen - Bescher-
ming

Graag vernam ik of het juist is dat men het voormalig
wezen- en gasthuis wil slopen in de stad Tienen.
Deelt de geachte Minister mijn mening dat de front-
gevel en de kapel stedebouwkundige en monumen-
tale waarde hebben ?
Zo ja, is het hergebruik van dit laat-klassisistisch
geheel, dan niet te verenigen met een aangepaste
nieuwbouw ?
Mag ik ter zake het advies van de Koninklijke Com-
missie voor Monumenten en Landschappen en van
de Rijksdienst vernemen ?
Welke onderrichtingen zal de Minister aan de stad
Tienen verstrekken voor behoud en aangepaste ver-
nieuwing van dit stadsdeel ?

Antwoord

In een overleg waaraan deelnamen, het stadsbestuur
van Tienen, het O.C.M.W. Tienen, de inspectie van
het Ministerie van Volksgezondheid, het Kabinet van
de Minister van de Nederlandse Gemeenschap en de
Rijksdienst voor Monumenten en Landschappen
werd beslist een architectuur na te streven waarin de
monumentale ingangspartij op een harmonieuze
wijze opgenomen wordt en waarbij de mogelijkheid
tot bewaring van de kapel, omwille van haar interes-
sante ruimtelijke kwaliteiten, ernstig zal onderzocht
worden.
Voor het overige kan een nieuwbouw verwezenlijkt
worden met in achtname  van de stedebouwkundige
context via een geïntegreerde architectuur.

Vraag nr. 48
van 12 december 1979
van de heer W. KUIJPERS

Collegiale Sint-Leonarduskerk te Zoutleeuw -
Restaura tìe

De voormalige collegiale Sint-Leonarduskerk te
Zoutleeuw, een enig museum van beeldhouw- en
schilderkunst, is een van de mooiste Brabantse ker-
ken.
In de loop van de 19e eeuw werd er allerlei pleister-
werk aangebracht. Dit pleisterwerk verdient drin-
gend restauratie. Gedeelten zijn reeds naar beneden
gestort.
Graag vernam ik van de geachte Minister :

1. of zij op de hoogte van de toestand is ;
2. waarom een degelijke restauratie zo lang op zich

laat wachten ;
3. welke passende maatregelen zij zal treffen.

Antwoord

Op dinsdag 18 december 1979 had met de betrokken
instanties een vergadering plaats waarbij de toestand
werd onderzocht.
De instorting van het pleisterwerk in de kooromgang
op de verdieping dateert van december 1978 en was
het resultaat van een droogproces van de bepleiste-
ring na het dichtmaken van’lekken. Het dak werd
onderzocht en in goede staat bevonden. Wel moeten
de goten worden schoongemaakt.
Er werd aangedrongen op het indienen van een defï-
nitief restauratiedossier. De kerkfabriek dient hiertoe
de nodige initiatieven te nemen.

Vraag nr. 49
van 12 december’ 1979
van de heer W. KUIJPERS

Leuven - Bescherming en restauratie van waarde-
volle gebouwen en stadsgezichten

Het Sint-Jacobsplein te Leuven vormt samen met de
aanpalende straten een mooi, geschiedenisrijk stads-
deel tussen drie der oudste stadswegen : Brusselse-
en Tervuursestraat met de Kapucijnenvoer.
Zowel de Studie Leuven 2000 als de jongste stads-
beschermingsmaatregelen hebben dit aangetóond.

Een viertal onoordeelkundig opgetrokken nieuwe
gebouwen verstoren echter het rustige geheel, van
dit stadsplein. Kan de geachte Minister akkoord
gaan met deze esthetisch-verstorende
nieuwbouw ?
Is de Minister er van op de hoogte dat de noodza-
kelijke uitbreiding van het bejaardentehuis de
eigenaars voor zeer moeilijke architecturale pro-
blemen plaatst ? Zal de Minister met haar collega
van Volksgezondheid contact nemen ten einde
technische bouwnormen uit te werken die voldoen
aan hygiënische, veiligheids- en esthetisch-stede-
bouwkundige voorwaarden ?
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3. Zal de Minister aan de stad leuven opdracht ge-
ven :
a. De merkwaardige omheining op het Sint-

Jacobsplein, dienstig voor de Veemarkt, te
herstellen. Zullen de oorspronkelijke, fraaie
fonteinen-drinkbakken terug aangebracht
worden ?

b. Zullen de storende reclamepanelen verwij-
derd worden ?

4. De door de stedelijke diensten aangekondigde
nieuwbouw voor een grote tentoonstellings-  en con-
gresruimte, alsmede de bescherming van enkele
huizen, heeft een ommekeer in dit stadsdeel teweeg-
gebracht : verkrotting van Zonne- en Beursgang,
Wagenweg en een deel van de Brusselsestraat.

Deelt de Minister mijn opvatting ? Is de Minister ook
niet de mening toegedaan dat dergelijke ondoor-
dachte planning dient afgewezen te worden ? Welke
maatregelen zal de Minister via haar diensten met de
stedelijke overheid ondernemen om de bewoonbaar-
heid van hogervernoemd stadsdeel terug te verwe-
zenlijken ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte lid het
volgende mededelen :

1.

2.

3.

4.

De vermelde verminkingen zijn reeds enkele jaren
oud. Er dient in de toekomst over gewaakt te
worden dat dergelijke zaken zich niet meer voor-
doen.
De bouwaanvraag werd ongunstig beoordeeld
omdat ze de sloping impliceerde van een waarde-
vol beeldbepalend herenhuis.
De moeilijkheid stelt zich hier dat volgens de
huidige normen van het Ministerie van Volks-
gezondheid het bestaande gebouw moeilijk tot
bejaardenhuis kan worden aangepast.
Voor deze aangelegenheid zal het standpunt van
de stad terzake gevraagd worden.
Voor zover mij bekend zijn de plannen om de
congresruimte op deze plaats te bouwen, verlaten.

Naar mijn mening kan het betrokken stadsdeel
gerenoveerd worden en een vernieuwde handels-
en woonfunctie krijgen.
Aangezien verschillende panden als monument
beschermd zijn, kan bij deze renovatie een beroep
op toelage worden gedaan bij mijn departement.

5. De besprekingen omtrent dit probleem zijn nog
aan de gang en er is dan ook nog geen concreet
restauratie- en bestemmingsdossier opgemaakt.

II. VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
WOORD WERD GEGEVEN

Nihil

III. VRAAG WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 51, nr. 4)

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 5
van 20 december 1979
van de heer W. KUIJPERS

SABENA - Taalgebruik inzake afkortingen

Bij de SABENA worden o.a. de volgende afkor-
tingen gebruikt :
M ; J ; S ; N ; X ; C A ; V S A ; V S H ; V S P ; V S L ;
V.R.T . ; V.S.D. ; V.D.T. ; MAL ; MAP ; ACT ;
MCA ; GRO ; PPN ; HCO ; COS ; HCP ; FSR ;
FOS ; CMP ; CRU ; CES ; RA0 ; RAV ; RAD ;
CH ; CHE ; GRE ; GRS ; AMA ; ABA ; ABI ; RFI.
Graag ontving ik voor elk ervan de volledige term
waarvoor zij het letterwoord zijn.
Mag ik vernemen wanneer de Minister maatregelen
zal laten nemen zodat al deze termen, met hun let-
terwoord, ook in het Nederlands zullen gebruikt
worden ?

n


